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 :ٌٍغبص اٌذاخ١ٍخ اٌطبلخ
 الخٍ الطبقبث مه المخخلفت الاوىاع مجمىع هٍ: (اٌغبص) ٌٍّبدح اٌذاخ١ٍخ اٌطبلخ 

 مخغُشاث علً فقظ حعخمذ الذاخلُت الطبقت فبن ولزا .المبدة جضَئبث أو رساث حمخلكهب
  الاسبسُت المخغُشاث مه اثىُه بذلالت عىهب الخعبُش َكىن وببلخبلٍ للغبص، الحبلت

 الاحُت الصىس احذي فٍ كخببخهب َمكه اٌ .(الحشاسة دسجت -الضغظ -الحجم)
U = F(T, V)  
U = F(T, P)   
U = F(P, V)  
 

 اٌذاخ١ٍخ اٌطبلخ فٟ دائُ رغ١ش اخشٜ اٌٝ ارضاْ حبٌخ ِٓ اٌغبص أزمبي ٠ٚصبحت ٘زا
 ٚحبٌخ U2 خإٌٙبئ١ الارضاْ حبٌخ فٟ U  اٌذاخ١ٍخ اٌطبلخ ث١ٓ اٌفشق ٠ٚؼطٝ ٌٗ

 ٠برٟ وّب U1  الاثزذائ١خ الارضاْ
U = U2- U1 
 

 اٌطبلبد ِجّٛع ػٓ فمػ رؼجش ٌٍغبص اٌذاخ١ٍخ اٌطبلخ فبْ اٌّثبٌٟ ٌٍغبص ٚثبٌٕسجخ
 لٜٛ ػٓ إٌبشئخ (اٌىبِٕخ اٌطبلخ) اٌٛظغ غبلخ اْ إر اٌغبص ٌجض٠ئبد اٌحشو١خ
 اٌّثب١ٌخ ٌٍغبصاد اٌجض٠ئ١خ إٌظش٠خ ٌفشٚض ٚرجؼب .جذا   صغ١شح رىْٛ اٌزجبرة
 دسجخ ػٍٝ فمػ رؼزّذ اٌذاخ١ٍخ اٌطبلخ فبْ ػ١ٍٗ ٚثٕبءا   صفش، رسبٜٚ فبٔٙب

   .اٌّطٍمخ اٌحشاسح
 

 E اٌى١ٍخ اٌطبلخ  ٔفسٙب ٟ٘ اٌزسح احبدٞ ِثبٌٟ ٌغبص  .K.E اٌحشو١ٗ اٌطبلخ اْ
 :ثبٌؼلالخ ٚرؼطٝ

E = K. E. =
3

2
 N kB T 

  .اٌّطٍمخ اٌحشاسح دسجخ T ثٌٛزضِبْ، ثبثذ  kB اٌجض٠ئبد، ػذد رّثً N اْ إر

 أزمب١ٌخ حشو١خ غبلخ رّزٍه ٚاٌجض٠ئبد اٌزساد اْ اٌّؼبدٌخ ٘زٖ ِٓ ٔسزٕزج

   .اٌشىً ٘زا ػٍٝ رزصشف اٌخبٍِخ اٌغبصاد ِؼظُ اْ .داخ١ٍخ غبلخ رّزٍه لا ٌٚىٕٙب

 

 : ٌٍغبصاد إٌٛػ١خ اٌحشاسح
 

 فٟ إٌظبَ اٌٝ إٌّزمٍخ  dQ اٌحشاسح و١ّخ فبْ ٌٍحبٌخ داٌخ ١ٌسذ اٌحشاسح اْ
 اٌسؼخ فبْ رٌه ػٍٝ ٚثٕبء .اٌؼ١ٍّخ رٍه ِسبس ػٍٝ رؼزّذ ثشِٛدا١ّٕ٠ى١خ ػ١ٍّخ

 اٌّّىٕخ اٌّسبساد ػذد اْ ث١ذ اٌؼ١ٍّخ، ِسبس ػٍٝ رؼزّذ ا٠عب ِب ٌٕظبَ اٌحشاس٠خ
 ٠زُ اٌزٟ اٌطش٠مخ ٔحذد اْ ػ١ٍٕب ٠زٛجت ٌٚزٌه ا١ّ٘زٙب ٠فمذ٘ب ِّب ِحذد غ١ش ػذد
 ٔجؼً اْ اِب ٟ٘ ش١ٛػب   ٚاوثش٘ب اٌطشق ٚاسًٙ .إٌظبَ اٌٝ اٌحشاسح أزمبي ثٙب
 اٌسؼخ رؼش٠ف حذدٔب لذ ٔىْٛ ٚثٙزا ثبثزب ػ١ٍٗ اٌّسٍػ اٌعغػ أٚ إٌظبَ حجُ

 :اٌحشاس٠خ
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C= dQ / dT 
 

 معها وستزداد سترتفع حرارته درجة فان ,ما غاز تسخين عند
  فانة يتمدد ان له سمح واذا ضغطه ويزداد للغاز الداخلية الطاقة
  .شغلا سينجز

 :النوعية الحرارة من نوعين للغاز عامة وبصورة
 

  CP الثابت الضغط عند النوعية الحرارة -1

       CV الحجم الضغط عند النوعية الحرارة -2
 

 : المثالي للغاز CVو CP بين الفرق
 

 درجة لرفع كافية ثابت حجم تحت للنظام المضافة Q الحرارة كمية كانت اذا
 لحجم الحرارية للسعة مساوية الحرارة هذه فان واحدة حرارية درجة حرارته

 .CV ثابت

 و١ّخ فزسبٚٞ CP ثبثذ ظغػ رحذ اٌحشاس٠خ ٌٍسؼخ اٌّسب٠ٚخ اٌحشاسح و١ّخ اِب
 ٠حبفظ ٌىٟ ٠زّذد اْ ٌٍٕظبَ رز١ح اٌطبلخ ِٓ و١ّخ ٌٙب ِعبفب اٌسبثمخ اٌحشاسح
  .ظغطٗ ػٍٝ
 ِٕٙب اوجش رىْٛ اْ ٠جت ثبثذ ٌعغػ اٌحشاس٠خ اٌسؼخ فبْ رمذَ ِب ػٍٝ ٚثٕبء
 . ثبثذ ٌحجُ

 اٌثبثذ اٌحجُ رٚ اٌغبص ثٙب ٠ضٚد اٌزٟ اٌحشاسح اْ اٌٝ ٠ؼٛد رٌه فٟ ٚاٌسجت
 .اٌذاخ١ٍخ غبلزٗ ص٠بدح اٌٝ سزؤدٞ

 غبلزٗ سفغ اٌٝ سزؤدٞ فبٔٙب اٌثبثذ اٌعغػ رٚ اٌغبص ثٙب ٠ضٚد اٌزٟ اٌحشاسح اِب
 ظذ حجّٗ ص٠بدح) اٌغبص رّذد خلاي ِٓ شغً ثبٔجبص ل١بِٙب ػٓ فعلا اٌذاخ١ٍخ
  .ػ١ٍٗ اٌّسٍػ اٌثبثذ اٌعغػ
 :ٌٍثشِٛدا٠ّٕه الأٚي اٌمبْٔٛ ِٚٓ

dQ=dU+ PdV                                      (1) 

 ثبٌص١غخ ٠ىزت الاٚي اٌمبْٔٛ فبْ ثبثذ حجّب   رحذ ٌٍٕظبَ اٌحشاسح و١ّخ وبٔذ ارا

           الار١خ

dQ=dU+0 

dQ=dU 
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 اْ ثّب

𝐂𝐕 =
𝐝𝐐

𝐝𝐓
 

dQ = CV dT                     

∵dQ=d U 

dU=dQ=CV dT                                                          (2) 

ثبثذارا وبٔذ و١ّخ اٌحشاسح ِعبف ٌٍٕظبَ رحذس رحذ ظغػ اِب          

 𝐂𝐏 =
𝐝𝐐

𝐝𝐓
    

dU=dQ=CP dT                 (3) 

 ػٍٝ ٔحصً (1) اٌّؼبدٌخ فٟ (3) ،(2) اٌّؼبدلاد ثزؼ٠ٛط

CpdT=Cv dT+ PdV                                           (4) 

 ِٓ ٚاحذ ٌّٛي ٚإٌٙبئ١خ الاثزذائ١خ اٌّشحٍز١ٓ ػٓ اٌّثبٌٟ اٌغبص  لبْٔٛ رطج١ك 

 (n=1mole)اٌغبص

PV = RT  

 اٌٝ ٠ؤدٞ اٌزغ١١ش ٘زا فبْ (T+ dT) صغ١ش ثّمذاسا   اٌحشاسح دسجخ رغ١شد ارا

 .(V+ dV) ٌٍحجُ ثبٌٕسجخ ل١ًٍ رغ١١شا  

∴ 𝐏(V+ dV) = R(T+ dT) 

  

PV+P dV=RT+ R dT 
 علً وحصلPV  بـ RT عه وببلخعىَط

PdV=R dT                     (5) 
 علً وحصل (4) المعبدلت فٍ (5) معبدلت بخعىَط

CP dT =CV dT+ RdT                    (6) 
 وحصل وحشحُبهب dT علً (6) المعبدلت طشفٍ بخقسُم

CP=CV+R  
  

∴ CP-CV=R                     
 ٚ٘زا (R=2cal/mole .K) رمش٠جب ٠سبٚٞ أٚ (R=8.31J/mole .K) اْ ٚثّب
 (5) سلُ اٌّؼبدٌخ اْ .(cal /mole. K 2) ثحٛاٌٟ CV ِٓ اوجش Cp اْ ٠ؼٕٟ
 .اٌحم١م١خ اٌغبصاد ج١ّغ ػٍٝ رمش٠ج١خ ثصٛسح رصح
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 : محلىلت أمثلت
 فبحست 15atm لذسٖ ظغػ رحذ 5L حجّٗ وبْ فبرا ِثبٌٟ، غبص ِٓ ػ١ٕخ .1

  .ثبثزخ اٌحشاسح دسجخ ثبػزجبس ،3atm ظغطٗ صبس ارا اٌغبص ٘زا حجُ
 

 ٠أرٟ وّب ِجبششح ث٠ًٛ ثمبْٔٛ اٌّسبٌخ ٘زٖ حً ٠ّىٓ :اٌحً
P1V1=P2V2 

15atmx5L=3atmxV2 

V2=75(atm .L)/3(atm)=25L 
 

 الاٚوسج١ٓ غبص ِٓ cm3  540 ػٍٝ رحزٛٞ ِزحشن ِىجس راد اسطٛأخ .2
   اٌىزٍخ ٔفس حجُ اصجح حزٝ اٌّىجس رحشن فبرا  ٠63.3kPaسبٚٞ ظغػ رحذ

325cm3 الاسطٛأخ داخً إٌٙبئٟ اٌعغػ فبحست.  
 

 ث٠ًٛ لبْٔٛ ثزطج١ك اٌحً
P1V1=P2V 
P2=P1(V2/V1) 
P2=63.3kPa(540cm3/325cm3) 
P2=105.17kPa 

 650cm3َسبوٌ (V1) الابخذائٍ حجمهب غبص مه لعُىت (V2) الىهبئٍ الحجم مب .3
 .ثببج الضغظ ان بفشض ºC 400   الً سخىج ارا  ºC 25 عىذ

 

 شبسلض قبوىن بخطبُق الحل
V1

T1
=

V2

T2
 

 

V2=V1T2/T1 

 

V2=(650x(400+273))/(25+273)=437450/298=1467.95cm3 

 

 اٞ ػٕذ ، kPa   80 ظغػ رحذ ºC 24   ػٕذ  100L رشغً غبص ػ١ٕخ .4
   .  kPa  107اٌٝ اٌعغػ صدٔب ارا ، L  20 اٌغبص س١شغً حشاسح دسجخ

 

 الحل
P1V1

T1
=

P2V2

T2
 

T2=P2V2T1/P1V1 

T2=107kPa x 20L x 297K/80kPa x 100L 
T2=79.4475K 


